

# В ТЕАТРАХ И КОНЦЕРТНЫХ ЗАЛАХ

ТЕАТРАЛЬНЫЙ сезон в драматических театрах Душанбе <sup>1</sup> завершен. Началась пора летних гастролей. Таджикский академический театр драмы им. А. Лахути в полном составе выехал в Бухару. Гастроли коллектива продолжатся там около полутора месяцев.

А на сцене театра им. А. Лахути уже начались выступления гостей из Узбекистана — Бухарского музыкального театра драмы и комедии им. С. Айни.

Русский драматический театр им. В. Маяковского готовится к ответственным гастролям: впервые коллектив выедет в Российскую Федерацию. С 1 июля до 1 августа театр будет выступать в Куйбышеве. Зрители большого пригородного города познакомятся с лучшими спектаклями театра. В гастрольную афишу войдут: «Третья патетическая» Н. Погодина, «Поэма о Биби-Зайнаб» С. Саидмурадова, «Клоп» В. Маяковского и ряд других спектаклей.

В театре оперы и балета им. С. Айни сезон еще в полном разгаре. Коллектив из-за ремонта здания позднее вступил в театральный сезон и продолжит работу до 1 августа. Скоро зрители познакомятся с премьерой театра — новой музыкальной комедией Вано Мурадели «Девушка с голубыми глазами». Ее постановщик — заслуженный деятель искусства Таджикской ССР Л. И. Бочавер сказал:

— С большим волнением и интересом приступил я к своей первой работе в оперном театре. Наш новый спектакль расскажет о Москве и москвичах, о радушии и гостеприимстве советских людей, о том, как меняются представления о нашей Родине у зарубежных гостей. Мы стремимся к созданию веселого, жизнеутверждающего современного спектакля.

Среди исполнителей будущей премьеры — артисты Н. Карсеева, Э. Соловьева, А. Миллер, Г. Зорина, Р. Бурханов, С. Вдовиченко, Э. Джорджуа, И. Якимец и другие. Музыкальное руководство осуществляет дирижер П. Я. Баленко. Хормейстер — заслуженный артист Таджикской ССР А. М. Муллокандов. Оформление молодого художника Р. Сафарова. Премьера состоится в конце месяца.

Параллельно другая творческая группа работает над одной из лучших опер великого итальянского композитора Верди — «Отелло». Постановку осуществляет главный режиссер театра А. Н. Бакалейников. Дирижер — главный дирижер театра, заслуженный артист Таджикской ССР Э. Д. Айрапетянц.

Главный балетмейстер театра Л. А. Серебровская приступает к постановке балета Прокофьева «Ромео и Джульетта».

Летом в спектаклях театра выступают известные мастера оперного искусства. В конце июня партии молодого Фауста и Герцога в операх «Фауст» и «Риголетто» исполнит заслуженный артист Азербайджанской ССР Л. Иманов. В июле для участия в спектаклях приглашены солисты Большого театра: народный артист Союза ССР А. Огивцев, народные артисты РСФСР Л. Масленикова, М. Киселев и В. Ивановский.

В Зеленом театре в ближайшие дни начнутся гастроли мастеров искусств Афганистана.

Любители эстрады встретятся с уже хорошо знакомым им женским эстрадным оркестром РСФСР.

В июле ожидается приезд популярного джаз-оркестра под управлением Бориса Ренского и других ансамблей и отдельных исполнителей.

Е. ЗАБИЯКИН.

КОММУНИСТ Т. ТАДЖИКИСТАНА  
Г. ДУШАНБЕ

23 ИЮНЬ 1956